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Матеріали 87 Міжнародної наукової конференції молодих учених, 

аспірантів і студентів "Наукові здобутки молоді – вирішенню проблем 

харчування людства у XXI столітті", 15–16 квітня 2021 р. – К.: НУХТ, 

2021 р. – Ч.2. – 394 с. 
 

Видання містить матеріали 87 Міжнародної наукової конференції молодих 

учених, аспірантів і студентів "Наукові здобутки молоді – вирішенню проблем 
харчування людства у XXI столітті". 

Розглянуто проблеми удосконалення існуючих та створення нових енерго- 

та ресурсоощадних технологій для виробництва харчових продуктів на основі 

сучасних фізико-хімічних методів, використання нетрадиційної сировини, 
новітнього технологічного та енергозберігаючого обладнання, підвищення 

ефективності діяльності підприємств, а також результати науково-дослідних 

робіт студентів з метою підвищення якості підготовки майбутніх фахівців 
харчової промисловості. 

Розраховано на молодих науковців і дослідників, які займаються 

означеними проблемами у харчовій науці та промисловості. 

 
Рекомендовано вченою радою Національного університету 

харчових технологій. Протокол № 8 від 25 березня 2021 р. 

 

© НУХТ, 2021 
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17. Дослідження застосування флавоноїду кверцетину при лікуванні 

короновірусних захворювань 

 

Софія Сташенко, Інна Попова 

Національний університет харчових технологій, Київ, Україна 

 

Вступ. Кверцетин – природний флавоноїд, що застосовується для лікування 

хронічних захворювань та процесів старіння у людей. Доведено його противірусні 

властивості, а саме – здатність кверцетину в комбінації з вітамінами С і D чинити 
синергетичну противірусну дію.  

Матеріали та методи. В роботі використано аналіз наукової літератури стосовно 

впливу кверцетину на організм людини. При дослідженнях silico та in vitro було 

продемонстровано, що кверцетин може впливати на різні стадії вступу та реплікації 

коронавірусу, такі як PLpro (папаїноподібної протеази), 3CLpro(3С-подібної протеази) 

та NTPase / helicase. 

Результати. Флавоноїди є широко поширеними в природі фенольними речовинами 

рослинного походження. Фізико-хімічною основою біологічної дії флавоноїдів на 

організм є його антиоксидантна активність, здатність захищати організм від 

окислювального стресу. Серед різних поліфенольних природних продуктів кверцетин 

є одним з найпотужніших інгібіторів nlrp3-опосередкованої інфламасомой продукції 

IL-1β, зазвичай діючих більш ніж на один елемент залучених шляхів. Епідеміологічні 
дослідження показали тісний зв'язок між споживанням багатих на флавоноїди 

продуктів харчування та зниженням частоти різних хронічних вікових захворювань. 

Існує величезна кількість літератури, що підтверджує противірусні властивості 

кварцетину, як в експериментах in vitro, так і in vivo. Дослідження in vivo показали, що 

пероральне застосування кверцетину виявляло сприятливий ефект у 

імунокомпетентних мишей, інфікованих вірусом Менго. Також був вивлений 

противірусний ефект на кількох представниках родини Coronaviridae.  Було виявлено, 

що кверцетин краще зв'язується з білком Spike, ACE2, RdRp та PLpro, що вказує на 

хороший потенціал проти SARS-CoV-2. Він також модулює клітинну розгорнуту 

реакцію білка (UPR). Оскільки коронавіруси можуть використовувати UPR для 

завершення всього свого циклу реплікації, кверцетин може мати антикоронавірусні 
ефекти завдяки модуляції цього шляху. Коронавірус сприйнятливий до інгібуючої дії 

цинку, який може перешкоджати потраплянню вірусу в клітини і, як видається, 

зменшує вірулентність коронавірусу. Кверцетин також функціонує як іонофор цинку, 

що сприяє транспортуванню цинку через ліпідні мембрани, блокує активність MERS-

CoV 3CLpro - найважливішого ферменту для реплікації коронавірусу. 

Висновки. Оскільки кверцетин може інгібувати ферменти коронавірусу, які є 

важливими для реплікації вірусу та зараження, він надає можливість для розроблення 

противірусних методів терапії для інгібування вірусних протеаз. Таким чином можна 

теоретично припустити, що він може бути терапевтичним інструментом для лікування 

COVID-19, як окремо, так і в поєднанні з іншими або противірусними препаратами.  

Література. 
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